

欧锦赛综合

一场绝平 一场绝杀

德国瑞士携手晋级 16强已出4席



德国队最后时刻“绝平”瑞士队。

一场绝平、一场绝杀，2024年欧洲足球锦标赛小组赛第三轮赛事的首日较量，就将“生死之战”的紧张与刺激展现得淋漓尽致。

在北京时间24日晨结束的A组两场小组赛中，德国队以1:1绝平瑞士队，双方携手晋级16强；匈牙利队以1:0绝杀苏格兰队，积3分位居小组第三，保留晋级希望。

A组前两轮战罢，获得两连胜的东道主德国队已率先晋级16强，瑞士队1胜1平积4分位居第二，苏格兰队1平1负积1分暂列第三，匈牙利队两战皆败，排名垫底。小组赛最后一战，瑞士队只要不输，就稳居小组第二获得出线权，苏格兰队和匈牙利队皆需获胜才有晋级希望。

两场比赛在北京时间24日凌晨3时同时打响。

虽然晋级无忧，但德国队为了在淘汰赛中占据有利位置，仍需为小组头名而战。因此，此役德国队依然严阵以待，派出了与前两场比赛相同的阵容。其中，38岁的门将诺伊尔第18次站到欧锦赛赛场，超越意大利门将布冯(17次)，成为欧锦赛历史上出场次数最多的门将。同时，他也追平了“小猪”施魏因施泰格，并列德国队史欧锦赛出场榜第一。

此役开始，整体实力占优的德国队更加积极主动，多次发起有威胁的进攻，但却得势不得分，反在疲于奔命之下给了瑞士队可乘之机。第28分钟，瑞士队展开反击，23岁小将恩多耶门前抢点垫射破门，瑞士队以1:0领先。

失球后的德国队大举进攻，但屡次在瑞士队的顽强防守下无功而返。眼看德国队就要交出小组第一的位置，赛场形势风云突变。伤停补时第2分钟，德国队替补出场的劳姆左路传中，菲尔克鲁格头球破门，德国队在最后时刻绝平瑞士队，依然稳坐小组榜首之位。

同时开战的A组另一场比赛更具戏剧性。面对真正“生死之战”的苏格兰队和匈牙利队都颇为谨慎，上半场，两队都没有创造出有威胁的破门机会。下半场开始后，两队互有攻守，也均无建树。如果此役以平局收场，两队恐将同时出局。

但在终场哨响之前，在10分钟补时的读秒阶段，匈牙利队展开反击，“00后”小将凯文·乔博特接队友回传后推射破门，匈牙利队以1:0锁定胜局。凭借这个绝杀球，匈牙利队积3分，小组排名升至第三，保留晋级希望。苏格兰队则成为继波兰队之后，本届欧锦赛第二支小组出局的球队。

根据相关规则，本届欧锦赛小组前两名直接占据12个16强席位，另4个16强名额将属于6个小组中4个成绩最好的第三名。

至此，本届欧锦赛已有4支队伍晋级16强，其中德国、西班牙、葡萄牙3队落位淘汰赛上半区，瑞士队落位下半区。

据中新社

导视
(CCTV5 CCTV5+)

26日 00:00
法国vs波兰
26日 00:00
荷兰vs奥地利
26日 03:00
英格兰vs斯洛文尼亚
26日 03:00
丹麦vs塞尔维亚

打入“绝平”球的菲尔克鲁格。



瑞士队率先攻破德国队大门。



匈牙利“绝杀”苏格兰。

新华社发

两套体系、两套打法、
两种风格，两种足球哲学
“日耳曼战车”摇摆不定

2024欧锦赛揭幕战德国队大胜苏格兰队后，德国街头的甜品店里出现了“5:1”字样的特制曲奇饼和甜甜圈。

小组赛第二场，德国队击败匈牙利队后，球迷开始谈论“冠军相”，媒体给穆夏拉和维尔茨组合起了个“维夏拉”的绰号，并将两位年轻人给德国球迷带来的惊喜等同于2006年世界杯上的波多尔斯基和施魏因施泰格。

24日与瑞士队的最后一场小组赛，1:1打平的结果给德国足球不断升温的预期浇了一盆冷水。前场攻击群受阻，中路渗透难以奏效，最后依靠菲尔克鲁格这位传统中锋在补时阶段的头球破门，才避免“日耳曼战车”一场难堪的失利。

这个桥段似曾相识，2022年卡塔尔世界杯小组赛，德国队与西班牙队的比赛中，菲尔克鲁格也扮演了这样的角色。两套体系、两套打法、两种风格，两种足球哲学，德国队一直根据球员特点不断融合，然而遇到解决不了的问题时，就回到他们最熟悉的高中锋模式。

正如德国队主教练纳格尔斯曼预料的那样，瑞士队是小组赛中给德国队制造麻烦最多的球队。即便中后场有4名球员此役之前身背黄牌，有16强赛遭遇停赛的风险，但“纳帅”并不愿意调整首发阵容，他希望延续全队的节奏和氛围，同时表明对瑞士队这场比赛不可掉以轻心。

纵观整场比赛，瑞士队是发挥更出色的一方，他们具有压迫性的打法，削弱了德国队中场“枢纽”克罗斯的传球威胁，让穆夏拉拿球摆脱非常吃力。

德国队中后卫约纳坦·塔本场吃到黄牌，因小组赛阶段累计两黄将在16强赛被停赛。米特尔施泰特出球犹豫，不够精准，瑞士队屡次从他防守的区域突破，边路进攻活跃的边后卫劳姆在第61分钟才替补上场。

德国队队长京多安本场开场踢了一段时间好球，但后来在前场找不到空间。维尔茨给同伴创造过一些机会，但大多时间并不顺畅。哈弗茨在锋线拿球机会多，但在禁区被阿坎吉防守得非常不舒服，效率降低。萨内本应是德国队最有威力的边锋，但无论传中还是内切，都距离理想状态相差很远。

唯有菲尔克鲁格，这位临危受命替补登场的传统中锋，成为德国队“救世主”。他是德国队的“底牌”，当所有进攻招数都无法见效，高中锋是德国队压上全部筹码的赌注，是全体在绝境中的最后希望。

高举高打、简单粗暴的方法似乎不符合现代足球技术潮流，也不是德国队目前的战术首选，但却在关键时刻见效。如同人在危急时刻或许不是用最科学、最合适、最先进的方法解决问题，而是回归自然本能。

“我擅长头球攻门，前提是劳姆传球非常棒。我们知道(本场之前)已经晋级了，但我们想要头名晋级。”菲尔克鲁格赛后说，“瑞士队今天踢得非常好，尤其是在中场。我们本应该更早一点追平。这是非常关键的一分。小组第一名出线 and 第二名出线有本质区别，决定着我们在淘汰赛的对阵，这可能是决定性的差别。”

小组赛前两场顺风顺水的德国队直到遇到瑞士队，才算经历了一次真正挑战，如果希望在淘汰赛走得更远，必须正视比赛中暴露的问题，找到解决方案。他们真正的对手，还在后面。

作为电视直播解说嘉宾的施魏因施泰格赛后评论说：“这支德国队知道他们能做什么，也清楚自己的弱点。我们必须认真对待那些细小的错误、传球失误等等。我们是更有统治力的球队，更有控球能力的球队。0:1落后时，我真的很恼火。我们必须做好防守，但这场似乎给对手太多机会，必须要结束这种情况。”

据新华社电